Informations pour les patients: Punaises de lit

Les punaises de lit sont des insectes rampants dans les bâtiments (maisons, immeubles, hôtels, lieux recevant du public) et transports en commun. Elles se cachent se cachent la journée dans les fissures, matelas, coussins, cadres de lit, plis de rideaux, derrière le papier peint décollé, la peinture écaillée, les plinthes, dans les vêtements et autres objets sur le sol. Elles peuvent être transportées dans des bagages contaminés pendant un voyage. 
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Le plus souvent, elles vous mordent pendant que vous dormez. Les punaises de lit ne propagent pas de maladie chez l’humain.
Les piqûres de punaises de lit sont petites, rouges et gonflées souvent en ligne, sur les parties du corps généralement non couvertes (visage, cou, bras et mains…) et démangeant fortement. Certaines personnes n’ont pas ou peu de signes des morsures.
La plupart des gens ne sentent pas quand ils sont mordus. Ils peuvent remarquer les piqûres dans la matinée ou après un ou deux jours. Les piqûres peuvent mettre 6 semaines pour guérir. Elles peuvent s’infecter si vous les grattez (élargissement de la rougeur, écoulement, douleur…).

Il n'y a pas de test pour prouver que ce sont des piqures de punaises. Mais votre médecin ou une infirmière peut le soupçonner en vous examinant. La seule façon de savoir avec certitude que vous avez des punaises dans votre maison est d'en attraper et de l’analyser mais ce n’est en général pas nécessaire.

En cas de piqûres :

· Gardez la peau propre et sèche,

· Surveiller les piqures et les gratter le moins possible,

· Utilisez une lotion ou une crème contre les démangeaisons ou un traitement général (par la bouche) pour ne pas se gratter. N’utilisez de crème corticoïde que sur prescription d’un médecin et le moins possible.
Consultez votre médecin si les piqûres deviennent plus rouges, plus gonflées ou coulent avec du pus. 
Le seul moyen d’éviter les piqûres est de se débarrasser des punaises, ne pas séjourner ou dormir dans un endroit que vous connaissez infesté. 
Que faire contre les punaises dans votre maison?
En cas de voyage à risque :

· Mettre les valises en hauteur et les garder le plus fermées possibles sortir le moins de linge possible et ne pas le laisser reposer (sur lit, meubles…),

· Au retour, nettoyer le linge à 55°C ou/et le sécher dans un sèche-linge le plus chaud, et les bagages avec un insecticide pour insectes rampants.

Nettoyage de la maison :

· Désencombrez toutes les pièces. Videz les tiroirs des meubles et les placards des pièces infestées et enlevez les rideaux et les tapis. Jetez en déchetterie tout ce dont vous pouvez vous débarrasser (meubles, linge…). Ne donnez pas, vous pourriez répandre les punaises de lit à d'autres personnes,
· Passez l'aspirateur dans toute votre maison en insistant sur les plinthes à l’embout fin (en brossant avant si possible),
· Nettoyer le conduit de l’aspirateur (faire tremper dans javel diluée),

· Chaque fois que vous utilisez l'aspirateur, jetez immédiatement le sac ou le contenu de l'aspirateur dans un sac de plastique. Fermez le sac de plastique de façon hermétique et jetez-le dans une poubelle à l'extérieur.
· Insecticides utilisables (pour insectes rampants) si infestation limitée à des petites surfaces (à utiliser en l’absence d’enfants ou de personnes asthmatiques),

· Utiliser une literie surélevée (sommier avec des pieds) et entourer les pieds de scotch double face et décoller les lits des murs,
· Se débarrasser des oiseaux dans et autour de la maison 

· Mettre les livres au congélateur à -20°C pendant 48h.

Nettoyage de tout le linge en fonction de sa tolérance :

· Lave-linge : Laver à 60°C et si vous avez une machine à chargement frontal, vérifiez le volume d'eau qu'elle peut contenir. Si le volume d'eau est insuffisant pour recouvrir entièrement le linge, le traiter en sèche linge ensuite.
· Sèche linge : (Pour le linge à nettoyer à sec le placer déjà sec dans le séchoir) à pleine puissance ou > 70 °C au moins 30 minutes.
· Congélateur : Mettez le linge et les objets au congélateur à -20°C (à contrôler avec un thermomètre) pendant au moins 3 jours et demi. Ne pas tasser le linge. 
· Traitement à la vapeur chaude : à l'aide d'un nettoyeur à vapeur. Traitez dans la pièce infestée, tous en même temps. La température de la vapeur doit atteindre 100 °C. Déplacer le nettoyeur à vapeur lentement pour faire un traitement en profondeur. 
· Blanchisserie : Prévenir la blanchisserie si vous lui confiez du linge et le mettre dans un sac hermétique (efficace mais nécessite des précautions).
· Après ces traitements : laissez-le linge et les objets dans des sacs de plastique fermés hermétiquement en dehors de la pièce infestée jusqu'à ce que l'extermination des punaises de lit soit terminée.

Si récidive ou infestation modérée ou importante (plus étendu qu’une feuille de papier A4):

· Informez le propriétaire ou l’office HLM,

· Sous réserve de l’accord du propriétaire : Bouchez les fentes, enlever les plinthes, arracher la moquette, décoller le papier peint,
· Ne pas essayer d’utiliser les produits chimiques vous-même. 

· Appelez une entreprise certifiée de lutte contre les nuisibles qui pourra utiliser des produits chimiques puissants. Le Centre Communal d’Action Sociale ou  le propriétaire pourront être contactés pour une demande d’aide au financement de l’intervention. Toutes les personnes et tous les animaux domestiques doivent quitter la résidence durant l'extermination. 

· Après le traitement chimique, attendre au moins 6 heures avant de rentrer chez vous (au moins 12 heures pour les personnes qui ont des problèmes respiratoires, allergiques, et les enfants et 24 heures pour les bébés qui ne marchent pas encore et les femmes enceintes).
